

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.4.2 星期五 农历辛丑年二月廿一
国内统一刊号 CN33-0106 总第6992期 今日4版



森林防火关键期，市领导督查： 抓实防控措施 倡导移风易俗

本报讯（记者柳文岳 陈祥胜）随着清明节临近，祭祖扫墓、春耕生产逐渐进入高潮，森林火灾隐患增多。4月1日下午，徐仁标、林强等市领导分赴一线督查了森林防火工作。

台州市委常委、温岭市委书记徐仁标一行来到位于城东街道洋河村老牧场进山口的防火卡点，详细检查设卡布防、人员配备、责任落实、应急值班等情况，并向坚守在森林防火一线的工作人员表示慰问。徐仁标强调，清明节期间，祭祀扫墓的人

员比较集中，森林防火任务很重，要时刻绷紧消防安全这根弦，坚决克服麻痹大意和侥幸松懈思想，以高度的责任感和使命感，把各项防控措施抓实抓细抓到位，全力做好森林防火工作，确保人民群众生命财产安全。相关部门和属地镇（街道）要对清明期间的森林防火工作进行再动员再落实，增加巡查力量，加大巡查密度，严密落实防范措施，全力以赴消除火灾隐患。要加强卡点管理，严格检查进入林区的人员和车辆，杜绝各类火源

进山入林；要备足备齐防火物资，保证设施设备性能良好，确保关键时刻拿得出、用得上、扑得灭；要严明工作纪律，严格落实森林防火值班制度；要组织力量安排好道路交通管理，加强疏导，确保道路畅通；要加强宣传教育，积极倡导移风易俗，树立文明祭祀新风，坚决遏制“拦坟头”恶习，增强全民防火意识和法制观念，形成森林防火人人有责、人人参与的良好氛围。

市委副书记、市长林强一行来到太平街道西山陵园督查森林

防火工作。陵园入口处已悬挂起文明祭扫相关宣传横幅标语，并安排了执勤人员。林强同陵园管理人员详细交谈，了解清明期间陵园森林防火各项举措落实情况。他指出，当前是森林防火的关键时刻，各地要提高防火意识，加强值班值守和防火检查，防止火源进山。同时要引导群众移风易俗，文明祭扫。陵园方面还要做好清明期间的交通疏导工作，引导市民安全、有序扫墓。

市委常委、统战部长赵敏，副市长张钊参加督查。

林强检查燃气安全工作时要求 严格落实责任 确保供气安全

本报讯（记者陈祥胜 通讯员赵晨）3月30日下午，市领导林强、林建敏率队检查燃气安全工作。

温岭市建设燃气有限公司锦屏储备站储气规模250立方米，目前日供气量1300只钢瓶。市

委副书记、市长林强一行实地察看储备站安全设施运行、安全管理、消防设备配备等情况，听取了企业安全生产工作汇报和企业生产运营情况。他要求储备站严格落实安全生产主体责任，加强安全监管，完善安全生产各项举

措，确保供气安全。当天检查的温岭市平安液化气有限公司储气规模360立方米，目前日供气量1100~1200只钢瓶。上述两家燃气企业能同时满足全市700多辆出租车的加气需求。林强要求，燃气企业要教育

引导前来灌气的市民和出租车司机定期更换软管、阀门，提升应对燃气突发事故的应变能力，时刻绷紧安全弦不放松。企业在确保安全的基础上，做好用户的供气服务工作，保障燃气安全、稳定、可靠。

体育公园 健身热

3月28日，新河镇中、市职业技术学校的学生在五龙山体育公园打篮球。

五龙山体育公园建成开放以来，由于绿地面积多，交通方便，环境美空气好，吸引了一批批市民前往锻炼和赏景，每逢节假日，体育公园成为市区人气最旺的公园之一。

记者 刘振清摄



拦坟头：陈年陋习，今年狠刹！

记者 王萍 通讯员 蒋友彬 林绍禹

清明将至，人们开始集中缅怀先人，前往墓地扫墓。受去年新冠疫情的影响，今年清明节期间，预计祭扫人流高于往年。

为深化移风易俗，弘扬时代新风，今年，我市在3月初便提前部署清明文明祭扫工作，市镇村三级联动，织密宣传整治网。拦坟头是在我市民间延续多年的祭扫陋习之一，也是今年的重点整治内容。3月中旬起，我市各镇（街道）已陆续掀起了一阵针对“拦坟头”的整治宣传热潮。

抓早抓新抓实 拦坟头的人变少了

去年，我和家人去扫墓时就遇到过“拦坟头”的，这种行为很不好，就应该坚决抵制。3月31日下午，在石桥头镇中心小学举行的一场“忆光辉历程、树文明新风”主题活动中，柯信辰小朋友由衷地说。

活动上，石桥头镇相关负责人给40名少先队员介绍了文明祭扫的必要性，呼吁孩子们和家长一起，宣传文明祭扫，做到文明祭扫。告别“拦坟头”陋习，

树立文明祭扫新风。

3月11日，石桥头镇便率先召开祭扫陋习专项整治动员部署会；3月14日，该镇在全市率先发出倡议书，呼吁群众告别“拦坟头”陋习，做文明祭扫的参与者、监督者。半个月的时间内，镇里就收到农村党员签订的承诺书近900份。

有“拦坟头”等祭扫陋习的，主要为老年人。由村级文艺小分队排练的三句半、小品、快板等方言节目，已在17个村（居）、公园、学校等巡回演出25场，鲜活的表演不仅让老人听得懂，还听得进。

石桥头镇16个村均成立了祭扫陋习专项整治工作专班，抽调驻村干部、村干部、乡贤等160余名精干力量任专班成员，锁定全镇10个村39名“老拦坟头”名单，由工作专班进行“一对一”结对劝导，实现摸排、劝导、帮扶、销号闭环管理。截至目前，累计开展预警帮教130余次。

石桥头境内的市安息陵园外，等在陵园门口的“拦坟头”者也比往年明显少了。以前我们扫墓的人到这里，“拦坟头”的围上来很多，现在都看不到了。一名群众表示，铺天盖地的宣传和整治，还是非常有效果的。

传唤、曝光 陋习也怕见光

坟山路口、墓地周边、沿山村（居）是“拦坟头”现象的集中地。连日来，全市各镇（街道）工作人员和当地派出所、行政执法中队组成联合巡查组，在当地的重点区域开展“拦坟头”整治行动。

3月29日，在新河镇的祠田南村、屏上村、祠田新村等重点区域，执法人员在巡查现场强制驱离了“拦坟头”人员30余人。对于其中一些滞留不愿离去的老人，工作人员通知其所在村村干部将其带离。掌握人员信息后，工作人员马上上门告知其子女并签订承诺书。对于情节严重者，派出所依法传唤。

管住了“拦”的，还要管住“发”的。整治巡查人员在劝离“拦坟头”的同时，也向扫墓群众倡议，文明祭扫不要发钱。新河镇早早在辖区内广泛张贴《告知书》，鼓励广大人民群众积极监督、举报这一陋习。

早在整治前期，我市各镇（街道）就已进行精准摸排，筛查出一份“拦坟头”重点人员名单，对名单中的人员及其家属着重加强宣传，对存在“拦坟头”

现象较多的村（居）落实主体责任。清明节前后几天，在公墓、坟山、沿山路口等重点区域，各镇（街道）将加强巡查整治。

宣传片热播数万次 网友点赞陋习整治

在加强宣传教育，营造良好整治氛围上，箬横镇迅速行动，巧妙构思，拍出了一段时长近2分钟的“摒弃陋习文明祭扫”宣传片，邀请各行业代表，发起倡议，呼吁群众不参与“拦坟头”、不在祭扫时发钱，切实杜绝这一陋习。

“拦坟头”只是无关紧要的陋习吗？宣传片中，公安民警表示，“拦坟头”是一种违法行为，根据《治安管理处罚法》，对于“拦坟头”人员可处五日以上十日以下行政拘留，情节较重的，可处十日以上十五日以下行政拘留，公安机关将对“拦坟头”行为严厉打击。简单的几句话，极具震慑力。

视频制作完成后，箬横镇通过镇微信公众号、掌上温岭视频号，广泛传播这一宣传片，并在文化礼堂、文明实践站组织群众一起观看学习。短短一周不到的时间内，宣传片观看量达到数万人次。网友们也纷纷留言、点赞。

温岭融媒全员深融 基层党支部联系点 新闻为民小虎队 十年重访老区开启首站

本报讯（记者王军波）党支部是党最基本的组织，是党全部工作和战斗力的基础。为推动采编人员深入报道一线、紧密联系基层，温岭市融媒体中心党委建立基层党支部联系点制度。采编线领导、中层和所有一线员工50多人每人联系一家以上基层党支部（党总支、党委），见证和讲述百年大党最基层的澎湃力量。

温岭市融媒体中心今起推出来自基层党支部联系点的报道。首发的“新闻为民小虎队”5位成员将分别重走2011年采访的革命纪念地，回首老区百年变迁，探访美丽乡村建设新变化。

详见第二、三版

全国三级公立医院绩效考核 第二次国考 成绩单公布 市一院跃升39位 晋级A方阵

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云）3月30日，国家卫健委公布全国三级公立医院绩效考核第二次国考成绩单。温岭市第一人民医院在国考排名中从首次排名的第257位，跨越式跃升39位，在全国2413家三级公立医院中排名第218位，考评等级晋级为A。

近年来，市一院牢牢把握医院改革发展的关键和本质，实施党委领导下的院长负责制，以“五大工程”为推手，全面实施医教研强院战略，深化人文医院创建工作，纵深推进精细化管理，稳步推进集团化发展，党建引领医院高质量发展。

2020年，市一院住院患者满意度达97.68%，门诊患者满意度达94.26%，并荣获浙江新闻官网举办的浙江公共场所服务大提升9月份亮点项目，是我省唯一获得此荣誉的医疗单位。开展“共享轮椅”、“智能引导系统”、“志愿者服务”、“便民服务专区”、“多平台预约”、“分级诊疗”、“智慧医疗”等措施，方便群众就医。同时，医院还深化内部“最多跑一次”，推出了钉

钉审批、暑托班等多项措施，提升员工工作温馨感。2020年，员工满意度达93%。

2020年度，在全省同级别医院DRGs指标中，市一院CMI值排名第一，RW≥2值排名第二，日间手术排名第三。

2019年度中国医学科技量值(STEM)各学科领域百强排行榜中，医院烧伤科以浙江省内综合排名第4位的好成绩，名列全国第49位，比去年上升35位。

近两年，医院先后与120多位来自全国各地的医疗高层次人才进行了联系沟通，其中约

面谈55位，入职到岗8位。医院还制定了人才培养计划，鼓励在职人员攻读硕士、博士学位，在待遇、职业发展等方面给予保障。

医院以建党100周年、建院80周年为契机，把争创三级甲等医院与提升医院内涵充分结合，坚持高目标、高定位、高质量，实现医院综合管理能力显著提升，全力打造美丽医院、活力医院、人文医院，实现“十四五”开好局、起好步，助力健康温岭建设。

退役不褪色 最美退役军人 开评

本报讯（记者柳文岳）近日，市委宣传部、市退役军人事务局联合发出通知，决定在全市广泛开展“最美退役军人”推荐评选活动。

此次活动以庆祝中国共产党成立100周年为契机，大力弘扬爱国主义精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，推出一批积极响应党的号召、在全市经济社会建设中成绩显著的退役军人先进典型，充分展示我市广大退役军人永葆本色、奋发图强的良好精神风貌，动员广大退役军人不忘初心、牢记使命，珍惜荣誉、不懈奋斗，自觉维护改革发展稳定大局，激励广大干部群众学习典型、争当先进，营造全社会关心尊崇退役军人的良好氛

围，为我市争当新时代重要窗口排头兵提供强大的思想动力。

最美退役军人推选对象为温岭籍退役军人及在温岭工作、居住、创业，为温岭经济社会发展做出突出贡献的退役军人，同时应具备思想政治强、实绩业绩突出、品德修养良好、社会群众认可等条件。推选活动自即日起至8月底前，主要由发动申报、审核评选、发布表彰、宣传学习等环节组成。在审核评选环节，市最美退役军人评选工作小组将综合网上投票和专家评票结果，评定10名温岭市最美退役军人和10名温岭市最美退役军人提名入选。八一节前将举办发布表彰仪式。